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 أفضل ما نبدأ به رحلتنا العلمية في طريقنا للقمة هو  

 "بسم الله الرحمن الرحيم  

 والصلاة والسلام على أشرف الخلق والمرسلين  

 .سيدنا محمد ، عليه أحسن الصلاة و أتم التسليم"  

 

 ثم نُكمل بدعاء سنبدأ فيه كل حصصنا معًا بإذنه تعالى

 " اللهم علمنا ما ينفعنا وانفعنا بما علمتنا" 

لأن النجاح يحتاج إصرار، ولأن النجاح لا يقدم على طبق من ذهب. فمُحبكم و أخوكم وشريككم في رحلة 

النجاح الأستاذ مصطفى الرمحي أعد لكم  الملف التالي، عسى أن يفيدكم  في هذه الرحلة الشاقة ويخفف  

       عنكم 

 هذا الملف تجدون:    طلابنا الأحبة، في

 نصائح من قلب أخوكم لتعينكم في رحلتكم العظيمة!!   

 المعلومات المهمة لبدأ رحلتنا في الفصل الدراسي الأول )دوسية التأسيس( 

 تعريف بسيط عن مُحبكم وأخوكم بإذن الله الأستاذ مصطفى الرمحي  

 

 أضع بين أيديكم دوسية التأسيس للفصل الدراسي الأول   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

2 

 الوصفة السرية للنجاح والتفوق  

 

ي شبببببببببباي    ا       يمكن أن يتم ال جاح  التفوق بد ن    ، ال جاح يحتاج عدة مكونا  أسببببببببباسببببببببب    ل اا 2007حبايب 

 هذه ال قاط المهم ، لذلك هذا الجزء  الله على ما أقول شه د هو أهم من ك  المادة الي راح أنزللكم اياها، اقرأ بتمعن 

 مكونات النجاح:                 

 

 القرب من الله عز وجل: لأن توفيقنا كله بالله    .1

 

مث  صب ة الفجر ، ي   ققو  للمدرسب  صبباحا  والفروض بالذات الصلاعبة والمتعبة:الحفاظ على الصلالاة  

 لرزقك  لا ققو  فجرًا للرزاق؟ فالص ة عامود الدين 

اللهببببوج الله عز       قذيره ذكر الله دائما 
 
 حاللهببببت،فره، قا   ا  ر   ) دا  م   لو ي ت بالطريق للمدرسبببب  ح

ا!!!(  ً   ي   س جزيك الله خير

دبر لبك أمرو،  للان لا يعط بك مبا قريبد ببد ن قعبب، الله ب حبب المجتهبد،   الثقلاة بلاالله:  ن على ثقب  أن الله يب 
ُ
ي

ا  ً        لما قجتهد سوف يجزيك خير

 

 رضى الوالدين: لأن رضى الله من رضى الوالدين     .2

 

،  للان لا قصبببب  ضببببك  نعرف أنك مضببب،وط  نفاللهببببتك صبببعب     ء طو  ي ي
ي هذه المرحل   أطم ك هذا الشببب 

ف 

       على  الديك،  الديك خوفهم  قلقهم أضعاف قلقك فكون أنت القوي الي يطمئ هم 

 الكلم  الطيب  صدق ، ما بالك لو كانت لوالديك ، صوج عليهم  مشي عليهم  اشكرهم على  هدهم  

ء صعب  للان أهل ا بياللهتحقو    ي
       حط هدف أما  عين ك أن قرفع رأسهم   قجعلهم يفتار ن بك،  هو ش 

 

 =1+1بذل الجهد: لأن       .3

 
 

درسبببببببببببببببت   قعببت   اخبذ  ببا سببببببببببببببببباي، بب  نبع قعبال راح قتوفق  قكون من ا  ا ب  المعبادلب     اقعبب قلعبب، ا ا  

 بالله ط   الطريق   اضح  للان الطريق مش سه  أبدا!! 

الاسببببببببتمرار، لان الوصببببببببول للقم  ليف ا صببببببببعب، البقاء فيها هو ا صببببببببعب، لما قبذل قم  قعبك  قصببببببببير  دا  

  practice makes perfectممارسبببببببببب   التكرار   ال جاح ) متمكن لا قتكاسبببببببببب ، اسببببببببببتمر لان الاسببببببببببتمرار  ال

 عزيزي( 

ي مشكل  ا ا 
ة، راح حاللهمع ناس ب حكولك هذا حماس البدايا   ههع مش راح قكم  ع فف الجهد، ماف   نص ح  أخير

ي البدايا  خلي ا ناللهت،لع بأفض  شك  ل وص  القم  أ ع !! 
 ع دنا حماس ف 

ي باللهم الله الرحمن الرح م نبدأ،  نرحب 
      ف كم بعا ل   قد ببت ا الثان 
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 مقدمة عن جسم الإنسان )سبحان الله(  

ل من عدة مريبا ، مث  بالجدران  الاللهق   ا رض،  إ ا أمع  ا ال ظر فإن ك  من هذه المريبا  يتكون   يتكون المي  

ل هو مجموع   من مكونا  أص،ر، فالجدران قتكون من الط ء الذي ي،طيها،  هكذا  صولا ال ان ما يكون المي   

 ها ل  من البلوكا  )ا حجار( 

 

 

 

 

 

 

 

 إيش العلاقة ؟؟!  

 

 ....  يتكون  اللهم الإناللهان من عدة مريبا ، مث   هاز القلب  الد ران    هاز ا عصاي  الجهاز اله كلىي

  يتكون ك  من هذه ا  هزة من مكونا  أص،ر م ها حاللهمى ا عضاء، فمث  القلب هو عضو من أعضاء  هاز الد ران 

 يتكون ك  من هذه الاعضباء من قراي ب أصب،ر حاللهبمى ا ناللهبج  ، على سبل   المثال القلب يتكون من أناللهبج  عضبل    

 قلو    عدة أناللهج  اخرى

ي  اللهم ا ناللهان!!  االخلاي يتكون ك  من هذه ا ناللهج  من 
ي قعد أص،ر  حدة ب ا    ح   ف 

 الب 

ي  اللهم      الخلية:
ضيات،  الال   ب فاللهها قتكون من عدة مكونا  حاللهمى بال "الإناللهانهي أص،ر  حدة ح   ف 

ُ
 " ع

 

 أهم عُضيات الخلية: 

 

ض ا  الال   ،   : Plasma membraneالغشاء البلازمي   هو ال،شاء المح ط بالال  ، يحوي داخلع ع 

  ي ظم عمل   دخول  خر ج المواد من  ال داخ  الال   

ي خل   الإناللهان، ح ث قحتوي ال واة على المادة الوراث   الماللهؤ ل  عن   : nucleusالنواة  
ي ف 
ض  هي أهم ع 

 صفا  الكا ن الحي 

ض ا  الال   مث   :cytoplasmالسيتوبلازم    ، حاللهوج ف ع ع  هو الاللها   المو ود داخ  ال،شاء الب زمي

 الميتوي دريا!!  

ض ا  خ يا  :Mitochondriaالميتوكندريا    فرد الميتوي دريا،  هي أحد أهم ع 
إن المايتوي دريون هو م 

ي ا ساشي لتصنيع الطاق  
ض   الجاللهم، حاللهمى بيت الطاق   نها الع 
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ي الا يا   الخضراء:لبلاستيدات ا 
ي قمتاز بأنها قتوا د ف 

،  الب  ي
ض ا  الماللهؤ ل  عن عمل   الو اء الضون  هي الع 

ال باق   فقط، ح ث قحتوي هذه الب ست دا  على أنواع من الصب،ا  قعطي لل با  اللون ا خض   )مث   

 )  صب،  الكلور ف     الكار قير 

و الا يا ال باق    الا يا الحيوان   ي أخرى إ ا حشي 
ي بعض الاصا ص  للان قطعًا قاتل  ف 

   ف 

اء  ي الب ست دا  الاض 
؟ الا يا ال باق   باستادا  الصب،ا  المو ودة ف  ي

ما نوع الا يا الذي يقو  بالو اء الضون 

  السكرلتصنيع 
 

   ولكن لماذا تصنيع السكر مهم

 

 مصادر الطاقة في الكائنات الحية 

 

ي ب اء  ميع  
المريبا  العضوي  الحيوي  مهم  لبقاء الجاللهم على ق د الح اة، ح ث قدخ  المريبا  العضوي  ف 

التفاعالت اللا م ا    لو اء المريبا  )مث  ب اء الاللهكر(، أ اللها  الكا  ا  الح  ،  يتم استادا  هذه المريبا  لاقما  

 عض   )الي باللهمحلك بالك   عزيزي الطالب(    عمل ا  ال ق   العمل ا  الم كان ك   مث  انقباض ال

ي ا اللها  الكا  ا  الح   لت ظم انتاج المواد  الطاق   
قب  البدء، ما هي عمل ا  ا يض؟؟ هي عمل ا  حيوي  قحدث ف 

  استه يها  ققاللهم ال عمل ا  ب اء  هد  

 معادل  الو اء التال  قحتاج طاق  لو اء مريبا  عضوي ، مث  ب اء سكر الجلويوز  فق عمليات بناء؟ 

 

انتاج الطاق  عن طريق قفك ك المريبا  العضوي  ، مث  معادل  قفك ك سكر الجلويوز لانتاج ال   عمليات الهدم؟

ATP  

 
 

 

 ما هي أنواع المركبات العضوية؟؟ وما مقدار الطاقة الناتجة منها 

ي البطاطا  الاي    يمكن أن قجد الكار وه درا  الكاربوهيدرات: 
 ف 

 ي لوكالوري   4 را  من الكار وه درا   1ينتج ك  

 *اللا لوكالوري هو  حدة ق اس الطاق ، ي   اللا لو را   حدة ق اس  زن 

ي الدهون  الليبيدات: 
 يمكن أن قجد الليل دا  ف 

 ي لوكالوري   9 را  من الليل دا   1ينتج ك  
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ي الد اج  اللحو   ا سماو  البقول ا  مث  الحمص البروتينات: 
 يمكن أن قجد الي  قب ا  ف 

 ي لوكالوري   4 را  من الي  قب ا   1ينتج ك  

ي قصنيع مريبا  حام   
ب ختصار، ققو  ح اة الكا ن الحي على الحصول على مصادر الطاق  ليتم استادامها ف 

ي قمك  ا من الق ا  بالنشاطا  ATPالطاق  
 ؟؟(ATPالحيوي  )ايش ال  ، الب 

Adenosine Triphosphate  أو المختصر بATPمريب يحتوي على طاق ،  ع د قحل  هذا المريب يتم  : هو

ي الا يا 
اللهتاد  ف 

 
 انتاج طاق  ح

 نجد أن اسمه كالتالي:  ATPعند تحليل إسم ال 

  ين   حاللهمى أدي ير   هي الادينوسين  Adenosineالكلمة  
 ،  هي عبارة قاعدة نيي 

ي  Triphosphateفي  Triالكلمة 
ي ث ن 

 هي كلم  لاقب    قعب 

ي مجموع  الفوسفا    phosphateالكلمة 
 قعب 

Adenosine Triphosphate    هو قاعدة الادي ير  المرقبط  بث ث  مجموعا  فوسفا 

ن فوسفات فيتغير الإسم؟؟! نعم ويصب ن بمجموعتير  Dحيث ان ال ADP حقصدك إنه لو ارتبطت قاعدة الادينير

ي  Diترمز لكلمة 
ي ثنائ 

ي تعتن
 والت 

ي أحدا  MONOهي رمز لكلم   M ح ث ال AMP لو كان مجموع  فوسفا   حدة؟؟ ب كون اسمع 
ي قعب 

 الب 

شو  ATP)ط ب  الطاق  الي كانت مو ودة بال  ADPيتفكك  ياسر قاعدة فوسفا  ب صير   ATP  اختصار، لما ال 

 )ب صير فيها؟؟

  ADPال  ATPع د قحوي  ال  7.3قحرر طاق  مقدراها 

 ADP)ط ب  الطاق  الي كانت مو ودة بال  AMPيتفكك  ياسر قاعدة فوسفا  ب صير   ADP  اختصار، لما ال 

 )شو ب صير فيها؟؟

   AMPال  ADPع د قحوي  ال  7.3  مقدراها قحرر طاق

 

 الأحماض النووية 

 

   DNAما العلاقة بين الكروموسوم وال 

 هو قري ب مو ود داخ  ال واة ل حم  صفا  الكا ن الحي على شك   ي ا    الكروموسوم:

مواقع محددة على اللار موسو ، ماصص  لتحدد صف  معي   )مث   ير  لون العيون هو موقع على   الجينات:

 اللار موسو  يحدد لون العيون ب اء على مادة الوراث   المو ودة ف ع(  

هو شك  من أشكال الجي ا  )على سل   المثال ع دما نقول ان لون عيون ف ن أرزق فان لون العيون كام   الأليل:

 ،  قاص ص شك  هذا الجير  بان لونع أرزق هو أل  (  هو  ير  

DNA   هو المكون ا ساشي للجير 
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 الأحماض النووية :  

مريبا  قتكون من قاعدة نيي   ين    سكر رايووزي م قوص    : DNAالنيوكليوتيدات المكوّنة ل 

 الاياللهجير    مجموع  من الفوسفا   

  ين   اما ادي ير  ا  ثايمير  ا   وانير  ا  سايتوسير    
 قد قكون القاعدة ال يي 

 DNA : يطير  يتكونان من سلاللهل  من ،  النيوكليوتيدات! هو عبارة عن    ي قحم  صفا  الكا ن الحي
الب 

ي هذا   DNA  يتكون
ي الكا ن الحي )يعب 

ي قحدد الصفا  ف 
من مجموع  من الجي ا ،  هذه الجي ا  هي الب 

ة( الج  ير  ماللهؤ ل عن لون الشعر، عن لون العيون، عن لون البسر 

 RNA  :يط  احد يتكون م ،  قكون هو    ي قحم  صفا  الكا ن الحي
ن سلاللهل  من ال يوي لوق دا ، الب 

ن ال يوكليوق دا  ف ع قحتوي على سكر    رايبوزي غير منقوص الاكسجير

ي 
اللهتبدل بقاعدة اليورس     لا يو د ال يوكليوق د  RNAف  ،   دلا ع ع ي    ين   الثايمير 

 الحام  للقاعدة ال يي 

وجينية :    DNA:  لك  قاعدة نيي   ين   قكون ال القواعد النيي   متمم  لها قرقبط فيها كالتالي

ي  Aمع الادنير   Tيرقبط الثايمير   
 ) العكف صحيج(  DNAف 

ي  Gمع ال،وانير   Cيرقبط ال سايتوسير   
 لعكف صحيج( ) ا DNAف 

،  اليوريالله   ي ي  زيء   Uا ييبر
ي  U، ما القاعدة ال يي   ين   المتمم  لليوريالله  RNAب ح  مح  الثايمير  ف 

ف 

RNA  ؟؟ ا دي يرA   

ي باختصار استا ي، لو كان ال
  Tادي ير   ال  Aنيوكليوق د كام ، راح يكون ناللهب  ال  100الواحد ببتكون من  DNAيعب 

ي متمم لع  Aكلل    ثايمير  متاللها ي  لانع مقاب 
ط ب خذلك  G ال  C،  اي د نفف العمل   ل  Tراح نشوف ف 

 هالاللهؤال يا عزيزي 

ي 
قاعدة ، كم  30نيوكليوق د،  كان عدد قواعد الثايمير  ال يي   ين   هو  100هو  DNAلو كان عدد ال يوكليوق دا  ف 

؟؟    ين   من نوع الاللهايتوسير 
 عدد القواعد ال يي 

100 ( =T+A ( + )C+G  )     قذير ان(T=A   C=G  ) 

100 =30+30 (+C+G  ) --<    40 =G+C= 2G   C=20 

 

 الوراثة 

 

 مصطلحات مهمة في علم الوراثة:  

ي فهم ي ف   انتقال الصفا  الوراث   من الاباء  ظهورها   هي احد  الوراثة: 
ي قبحث ف 

فر ع العلو  الح اق   الب 

، ه  هي صدف  ظهور اللون بير  ك  افراد 
ي الاب اء )مث  ي   لما ك  ع لتك يكون لون عيونهم اخض 

ف 

 العا ل ؟(  

ي  زيء  الصفة الوراثية : 
 قنتق  من الاباء ال  DNAهي المعلوما  الوراث   المازن  على شك  رموز ف 

 ا ب اء عن طريق الجاميتا  الذيري   ا نثوي  

ي صف  معي   ، قد يكون الال   سا د ا  مت حي  الأليل: 
 هو أحد اشكال  ير  ما يتحكم ف 
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(  الصفة النقية:   هي صف  قوا د ك  ال  قها ب فف ال وع )اما سا د ا  مت حي

   من الال    لتظهر الصف  ، احدهما مت حي  الاخر سا د  هي قوا د انواع ماتفل الصفة غير النقية : 

(،   البا ما يرمز لع بحرف يوير مث   الأليل السائد:    Tال   يم ع ظهور أثر أ ي  الاخر )المت حي

ي الطرز الجين    البا ما يرمز لع بحرف ص،ير   الأليل المتنحي: 
ي حال قوا د مث  قع ف 

ال   يظهر أثره فقط ف 

  tمث  

ي ال   سا د  احد لظهورها  قكون اما متماثل  الال    )أي نق   مث :  فة السائدة:الص 
ي يكتف 

هي الصف  الب 

TT :  ( ا   ير متماثل  الال    ) ير نق   مثTt  ) 

،  لا قظهر الا بتحقيق نقاء   الصفة المتنحية:  ي يجب ان قكون ك  ال  قها من الال   المت حي
هي الصف  الب 

 (  ttمث  )   الصف  المت ح  

هي خ يا قكاثري  ناقج  من عمل   الانقاللها  الم ص   قكون احادي  المجموع  اللار موسوم      الجاميتات: 

 (1n   ققاللهم ال  اميتا   يري   انثوي  ) 

 هي عمل   انتاج الوويض  الماصب  ال اقج  من دمج  ام ت  يري  انثوي الإخضاب:  

ي ق الطرز الشكلية: 
ي نبا  البازي ء، هي الصفا  الشكل   الب 

، مث  صف  طول الاللهاق ف  ي الكا ن الحي
ظهر ف 

ي يمكن  ص  شكلها
ه من الصفا  الب   لون الازهار الو ضاء   ير

ي قرمز لصف  شكل   معي   )مث  صف  طول الاللهاق   الطرز الجينية: 
هي قر م  الصفا  با حرف  الرموز الب 

 (  TTال ق   يرمز لها ي 

 ي الطرز الجين  ،  يجب
 قوا د أل لير  لك  صف  بح ث يكون الا ل من الاي  الاخر من الا  ف 

 قواعد مهمة:  

 أل   سا د+ال   سا د= ظهور صف  سا دة نق   

 أل   سا د + ال   مت حي = ظهور صف  سا دة  ير نق   

 أل   مت حي + أل   مت حي = ظهور صف  مت ح   )دا ما قكون نق  ( 

ي ا ل   الاللها د هو الي قوي   ب ظهر صفاقع استا ي العزيز
 يعب 

    ي الكا  ا  الح   عن طريق اخذ ال   لك  صف  من احد الابوين فيؤخذ ال
يتم قوارث الصفا  الوراث   ف 

ي  الصف  من الاي   اخر من الا   قظهر لاحقا ال
ح لاحقا ف  ي السر 

صفا  للكا  ا  الح   كما سوف يوضج ف 

         وتد التعليمي حصص الوراث  على موقع 

    العالم م دل هو من  ضع اسف علم الوراث 
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        تجربة لتمكين الفهم

 

ي نبا  البازي ء سا د على أل   صف  الاللهاق القصير  Tلو قم اخبارو ان أل   صف  طول الاللهاق  :1سؤال 
، ايتب tف 

 الطرز الشكل    الجين   المحتمل   

1. T+T= TT  ي
 طوي  الاللهاق نف 

2. T+t= Tt  ي
 طوي  الاللهاق  ير نف 

3. t+t= tt  ي
الاللهاق نف   قصير

 

ي نبا  ما يرمز لع بالرمز  :2سؤال 
ر الو ضاء يرمز لها  ، ان لون الازها  Rلو قم اخبارو ان صف  لون الازهار الحمراء ف 

 . ايتب : rبالرمز 

ي ل با     ازهار ب ضاء  .1
 الطراز الجيب 

ي  .2
   Rrالطراز الشكلىي ل با  طرازه الجيب 

ي الصف   .3
ي ل با  احمر الازهار نف 

 الطراز الجيب 

1. rr   2 ي
 RR. 3   . احمر الازهار  ير نف 

  

نبا     بذ ر مجعدة ، ا ا علمت ان صف  البذ ر المجعدة هي صف    أي من الطرز الجين   التال    قمث  :3سؤال 

 مت ح    

  bbد(   Bbج(   RRي(   HHأ( 

 قذير ان الحرف الص،ير هو دا ما رمز ال______  
 

ي  :4سؤال 
 ؟ نبا  قصير الاللهاق ttايتب الطراز الشكلىي ل با  طرازه الجيب 

 

ة  Tان صف  طول الاللهاق يرمز لها بالرمز  :  )انتبه( 5سؤال  ،   صف  البذ ر t هي سا دة على صف  الاللهاق القصير

 .  bسا دة على صف  البذ ر المجعدة  Bالملاللهاء 

ن   أ  ي الصفتير
ي لنبات طويل الساق مجعد البذور نق 

 اكتب الطراز الجيتن

ي  ب
 TtBbاكتب الطراز الشكلي لنبات طرازه الجيتن

ي لنبا ج
ي اكتب الطراز الجيتن

ي وبذوره ملساء نق 
 ت طويل الساق غير نق 

ي للصفتير     TTbbأ( 
  TtBBج(   ي( طوي  الاللهاق املف البذ ر  ير نف 

 درس ا سابقا ان الجاميتا  قتكون عن طريق اخذ  ام ت من الاي   ام ت من الا ،  للان ي   ندرس العمل  ؟ 

 طرق قكوين الجاميتا : 

 قتم العمل   عن طريق فص  الجاميتا  عن بعضها ، مث  :   اذا كانت صفة واحدة: .1

Tt→ T  ام ت   t ام ت  

 ( Bb ،RR)  إفصل الجاميتات لكل من الطرز الجينية التالية:
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ي )التوزيببببع(، ا  عن   ع دها قكون عمل   قكوين الجاميتا  اذا كانت صفتين او اكثر: .2 اما عن طريق الض 

 طريق الاطوط المتفرع   

ي التوزيع او الضرب ي الصفا ، ثم ع د الانتهاء نقو  بض 
ي ال   الصف  الا ل الا ل على ال    باف  : نقو  بض 

ي الصفا  بك  الاحتمالا . مثال : 
ي على باف 

 ال   الصف  الا ل الثان 

TtRr→ TR Tr tR tr  

ي 
 TtRrbb  ،AaBbCcماللهتادما طريق  التوزيببببع، قم بكتاب  الجاميتا  للطراز الجيب 

TtRrbb→  TRb Trb tRb trb  

AaBbCc→   

ققو  بوضع ال    الصف  الا ل ا لا فوق بعضها، ثم قرسم خطوط مفرع  لك  ال     طريقة الخطوط المتفرعة:

 وضج الشك   من ال    الصف  الثان  ،  هكذا ال اخر ال   كما سي

AaBb  

A 

 

 

a 

 

 

 ( RRBb/ RrTt, AaBbCcايتب قوزيببببع الجاميتا  لك  من الطرز الجين   التال   )

 هو عدد الصفا   ير ال ق     n، ح ث  n2ي ف   حاللهاي عدد انواع الجاميتا ؟ عن طريق المعادل  

Tt → 21= 2  

TtRrBb→ 23 = 8  

WWccTT → 20=1  

ي قزا ج مع نبا  مجعد البذ ر، ا ا علمت ان صف  طول البذ ر الملاللهاء  سؤال جميل:
نبا  املف البذ ر  ير نف 

فايتب الطرز الشكل    الجين     ، b،  صف  البذ ر المجعدة صف  مت ح    يرمز لها بالرمز Bسا دة  يرمز لها بالرمز 

 لافراد الج   الا ل 

 الحل: 

ي × مجعد البذ ر                                           
 املف البذ ر  ير نف 

 

Bb  ×bb  

 

B , b   ×b  

 

Bb, bb  هم طرز الج   الا ل 

B 

b 

B 

b 

AB / Ab/ aB/ ab 

المرحلة الاولى في الحل: كتابة الطرز الشكلية للاباء   

 كما يكون معطى في السؤال 

المرحلة الثانية في الحل: كتابة الطرز الجينية بناء  

 على الطرز الشكلية  

لان الصفة غير    Bbوضعنا 

 نقية كما تم التوضيح بالسؤال 

المرحلة الثالثة في الحل: تكوين الجاميتات، كما تعلمنا 

 نقوم بفصلهم لانها صفة واحدة  
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 الأستاذ مصطفى الرمحي

 

ي قدريف مادة العلو  الح اق   لطلب  الثانوي  العام  
 شاي طموح  يببهوى التعل م  التدريف، متاصص ف 

 

 مُدرس خصوصي لعدة مواد طبية جامعية   -

يببببج  اللهم الاناللهان )  .1  ( Human anatomyحسر 

ي )  .2 يببببج الجهاز العصب 
 ( Neuroanatomyحسر 

يببببج الجهاز اله كلىي العضلىي )  .3
 ( musculoskeletal system anatomyحسر 

 ( kinesiologyعلو  حري   اللهم الاناللهان )  .4

 

 أخصائي علاج الوظيفي للأعصاب، مختص في تأهيل 

ي ل طفال(  
 اصابا  الدماغ /مث : )الاللهكتا  الدما     الشل  الدماغ 

ي ال ااع  
 الشوكي  الصلب المشقوق( اصابا  ال ااع الشوكي /مث : )القطع ف 

 اصابا  ا عصاي الطرف   /مث :)شل  ايربف(  

ي 
        نراكم على خير أحوب 

 

 

 

 


